Chapitre 3

Exercice 12. (d’aprés Transmaths 3éme)

Anissa habite Toulouse et sa meilleure amie vient de déménager a Bordeaux. Elles décident de continuer
a se voir. Voici les tarifs de train entre les deux villes :

— un aller-retour cotite 80 euros ;

— avec un abonnement annuel a 442 euros, un aller-retour cofite alors moitié prix.

Aider Anissa a choisir la formule la plus avantageuse en fonction du nombre de voyages.
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Exercice 13. Conversion

Une température de 32 degrés Fahrenheit correspond a 0 degré Celsius. La température d’ébullition
de I’eau est de 212 degrés Fahrenheit. Représenter graphiquement la température en degrés Fahrenheit
en fonction de celle en degré Celsius. Cette courbe est-elle linéaire ? Expliquer.

ﬁmﬂ;vu-_ﬁu ne S P vk o P :
teMe GuedViorm 1 e leo ?néarm»fdno o [ Gon I
e LA e e nan e dewe inky - Eempinbn
1 . e pe dolibon by Lo
U Faut ol e~V o b tf-h/z'nt:-r-— 32 L i:loo’C/f
en Fohnhit eo¥ stne el i ex lceting ! 7 L.
0 100"

&m’aol’(ho [t'nz—z'ﬂ-r My yﬁé“‘l— (e yne me'&-— noa— /))ooz-nt' [t P.»" o ) .
Un voyageur part en Californie pour les vacances. Il consulte la météo locale qui prévoit une température
de 54 degrés Fahrenheit a son arrivée. Que doit-il mettre dans sa valise ? Lorsqu’il arrive, la météo

affiche 10 degrés de plus que prévu. Quelle a été I’augmentation de température en degrés Celsius ?
Commenter.
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Exercice 16. (d’apreés concours 2022).
Un enseignant d’une classe de CM2 a proposé ce probléme a ses éléves.

Dans un bocal, un enfant a des billes vertes, des billes rouges et des billes bleues. Il a 4 fois
plus de billes rouges que de billes vertes et il a 3 billes vertes de plus que de billes bleues.
En tout il a 51 billes.

Combien a-t-il de billes de chaque couleur ?
D'aprés un probléme du Guide pour enseigner la résolution de problémes au cours moyen, Ministére de I'éducation nationale, 2021

1. Voici la réponse proposée par Samira, une éleve de la classe de CM2 :
Proposer une version corrigée du schéma utilisé

par Samira pour résoudre le probléme. Vertes [ |
Rouges I I | | | 51 billes
E! 2 bl verhe de W G b billo Hlew Bleues

m.m So~ daire Wr, Grboin - g@

“*'51-3=48
2. (a) En notant v le nombre de billes vertes, 6 [ -4
déterminer, en fonction de v, le nombre de billes ) -s Axge3
rouges et le nombre de billes bleues. 83211
L" o bf,- L Au“ ! Il a 8 billes vertes, 32 billes rouges et 11 billes bleues, ¢a fait bien 51 billes.
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(b) Mettre le probléeme en équation et la résoudre pour répondre algébriquement a la question posée
dans I’énoncé.
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Exercice 17. (d’apreés concours 2022).

1. Adam a réalisé le programme ci- contre a 1’aide du T

logiciel Scratch. LELENE I Choisis un nombre JREENELLE

(a) Montrer que si le nombre de départ est 3, le résultat

estégala9. / nombre dipet > ¢ UHED oA
(b) Quel est le résultat donné par le programme si le Whve 229 view 1+ & (@) nomve depart A:é

nombre de départ est 2,4 ?
v}{qr L+ 2el)4 =48
w2 48 +5 =13
o3 1 24-1T-04

(c) Soit x le nombre de départ. Montrer que le pro-
gramme d’Adam retourne le nombre 2)!5’l -x - 6.
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2x €(x-2) + 3e(x-2) = Zpcx —-ijz, + 3xkx =3Ikl = 2x*—-x-¢.
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2. Pauline propose le programme de calcul suivant.

V)lurS:l valour2 » @& valeur1 + o
S el = 22 ¢ 0t = 3. D=2 wew3 e a nomeceont - (E)) IS
esullat v & valewr2 *  valeur3

[T Le résultal du programme est  BESEET R b

(a) Montrer que si le nombre de départ est 3, le résultat obtenu est égal a 9.

isis un .
Choisis un nombre (b) Quel est le résultat donné par le programme si le nombre de départ est 7/3 ?

Eléve-le au carré

Soustrals 3. B 3L 1 rr 1326 ~g fru2=il ~o 12-324 v
Multiplie par 2. - 4,‘—3 _ 2x 22 22 i ‘4
Soustrais le nombre de départ. 3 ”( ) -y =2 _&_z2z z
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3. Montrer que, pour un méme nombre de départ, les programmes de calcul d’Adam et Pauline donnent
le méme résultat.

O Lmree pwe 3 1 ek o~ Oblemk % Choisis un nombre.
b Lt - C xt Eléve-le au carré
Ao o - (o xt Soustrais 3.
G 2e(x%2) Multiplie par 2.
On /A/Jafpu: 2xE_ b -2 o erwfs ; G2(xP-3) - 5 Soustrais le nombre de départ.

=2 =€ Commer prv/(ulmmh‘f -'/
4. Déterminer le ou les nombres de départ possibles pour que les résultats des programmes de calcul
soient nuls. Justifier.

On gl x T fue Coo focnils barnnt O, Oa Rt N promlne G
(1""\"3) x (%-2) =0 & e Aol & 2%x+3=z9 o x-7 = O.
On Eromwe a7 polvbiong v xz= =3 (s 2Zx+3=7x (—\’_;_‘) +3 =2 -3+43=0) &
x =22 (oo en x-1=0). *
5. Adam souhaite automatiser les calculs de son programme pour les entiers naturels. Il utilise un

tableur dont la copie d’écran est donnée ci-dessous. Quelle formule doit-il saisir dans la case B2 pour
qu’il puisse I’étirer vers le bas sur I’ensemble de la colonne ?
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Exercice 18. (d’apreés concours 2021).
Voici deux scripts :

Script A Script B

quand est cliqué quand est cliqué

demander et attendre demander [ERTIITEINNE et attendre

mettre nombre A réponse mettre nombre 3 réponse
ajouter 2 nombre (&) mettre nombre a3 nombre * &N

mettre nombre a nombre * (&) ajouter & nombre (€

ajouter a nombre @) dire ( nombre pendant @ secondes

dire { nombre pendant @ secondes

1. Quel résultat obtient-on si on applique chacun des deux scripts au nombre 1 ?
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2. Quels nombres faut-il saisir avec chacun des deux scripts pour obtenir le méme résultat 0 ?
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3. Pour un méme nombre de départ, trouver la relation qui existe entre le résultat du script A et celui
du script B. Justifier.

chn'rE At x A~ x-1 ~p =2(x-1) ~ 2 -+ 7 = =2+ Y
&F-TES: X~ 7‘-"("/1.)"-\7 7(,%(—'/2')-!-1 = --/%K-#i.
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